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Strategiplanens funksjon og status

Strategiplanen fungerer som styredokument på alle nivåer i høyskolens virksomhet. Den aksentuerer og eksplisitterer høyskolens mål og planer for fremtiden. Den er utformet på ett felles verdigrunnlag om inkludering, åpenhet og kritisk tenkning. Det er styret ved høyskolen som godkjenner strategiplanen.
Innledning

Friedrich Nietzsche skriver i Also sprach Zarathustra at en dag der vi ikke danser minst en gang er en dag som er forspilt. Den som er student eller ansatt ved NDH møter hver dag dansen som en naturlig og nødvendig del av det å eksistere, å være, å tenke: dans som kunst, kommunikasjon og kunnskap. Den som er student eller ansatt ved NDH danser hver dag i et inspirerende og utfordrende miljø preget av lek og alvor, et dynamisk, nyskapende og internasjonalt miljø som stimulerer den enkeltes nysgjerrighet og oppfordrer til kritisk tenkning.


Visjon

NDH skal ha en nisjeposisjon som unik dansekunstnerisk utdanningsinstitusjon og en initierende og nyskapende rolle innen for sine kjerneområder. Høyskolen skal vektlegge synergier mellom kunstnerisk utviklingsarbeid og forskning og produsere kunstnerisk utviklingsarbeid og publisere forskning på høyt internasjonalt nivå. Vi skal utdanne profesjonelle dansekunstnere og formidlere med høy ansettelsesbarhet, samtidig som vi skal ha campus- og nettbasert PPU og en ettårig forberedende danseutdanning. Vi skal også tilby enkeltkurser i bl.a. veiledning, pedagogikk og didaktikk. Nasjonalt og internasjonalt skal vi ha robuste og holdbare samarbeid både innen dansekunst og dansevitenskap. Det fysiske læringsmiljøet skal romme nye studioer og scene. Den nyeste teknologien skal brukes aktivt av studenter og pedagoger i undervisning og forskning. 

Resultatmål

NDH skal justere gjeldende studieplan innenfor de rammer som er fastsatt av NOKUT

Det skal gjennom en justering og reorganisering av gjeldende studieplan skapes en tydeligere og tettere sammenheng mellom de enkelte fag og emner. Det er primært studieturen i første semester og praksisforløpet i femte semester som skal forbedres.

NDH skal i løpet av perioden tilby en PPU i dans 

For å gi høyskolens studenter formell undervisningskompetanse i henhold til ny rammeplan for Praktisk pedagogisk utdanning skal vi tilby en PPU i dans for trinn 8-13. PPU’en skal både være campus- og nettbasert. Det er imidlertid ikke kun høyskolens studenter som vi skal henvende oss til. Det finns en stor gruppe av dansepedagoger som trenger en PPU som følge av kravet om formell kompetanse.

NDH skal i løpet av perioden søke om institusjonsakkreditering

Høyskolens studietilbud er akkreditert, men vi er ikke akkreditert som institusjon. Som akkreditert institusjon har man fullmakt til selv å etablere nye studietilbud. Vi skal søke om institusjonsakkreditering som gir fullmakt til å etablere studier på bachelornivå. Dette arbeid skal påbegynnes høsten 2016 og vi skal kunne starte høsten 2018 som akkreditert høyskole.

NDH skal produsere kunstnerisk utviklingsarbeid, kunstnerisk forskning – herunder forskning i kunstnerisk formidling – og dansevitenskapelig og -pedagogisk forskning på ett høyt internasjonalt nivå.

Høyskolens forskning både innen det dansekunstneriske og det dansevitenskapelige feltet skal styrkes og utvikles. Forskningsmiljøet på høyskolen skal interagere med andre aktører nasjonalt og internasjonalt.

NDH skal ha et effektivt kvalitetssikringssystem og kvalitetssikring skal være forankret på alle nivåer på høyskolen. 

Høyskolens kvalitetssikringssystem skal styrkes og utvikles og bevisstheten om kvalitetssikring som en organisk og nødvendig del av så vel daglige som langsiktige aktiviteter skal økes både blant ansatte og studenter. Systemet skal være i overensstemmelse med gjeldende lover og forskrifter.

NDH skal sikre og styrke studentinnflytelse.

Studentenes forutsetninger for å være aktive deltagere i utformingen og utviklingen av læringsmiljøet og av ulike faglige aspekter av utdanningen skal styrkes.

NDH skal integrere en internasjonal dimensjon i utdanningen og i forsknings- og utviklingsarbeidet samt i læringsprosessene. 

NDH skal bruke de samarbeidspartnere vi allerede har i Erasmus- og Nordplusregi samtidig som vi skal søke nye samarbeidspartnere, ikke minst i Norden. 

NDH skal bli mer synlig i det offentlige rommet og høyskolen skal brandes systematisk og langsiktet.

NDH skal markere seg i det dansekunsteriske miljøet, på forskningsarenaer, over for beslutningstagere og i den offentlige debatten i det hele tatt.

NDH skal tilby en ettårig forberedende danseutdanning og tilby enkeltkurser i bl.a. veiledning.

NDH skal bruke den kompetansen som vi har til målrettet å etablere utdanninger som når en bredere masse enn potensielle søkere til Bachelor-utdanningen.

Aktivitetsmål

Justering av studieplan

Våren 2016 skal arbeidet med omstrukturering av studieturen påbegynnes. Grunnleggende handler det om å styrke gjeldende studieplans tanke om kulturmøtet som en særegen plass for læring. Opplegget justeres dels i forhold til formen for forestillingsarbeidet på turen, dels i forhold til samarbeidet med studenter og pedagoger på Makerere University. Forestillingsarbeidet skal utføres i mindre skala, dvs. ikke med én stor forestilling på én stor scene, men med flere mindre forestillinger på lokale scener, for eksempel i festivalformat. 

Våren 2016 skal arbeidet med å forbedre femte semesters praksisforløp påbegynnes. Med henblikk på dels å skape bedre sammenheng mellom første, annet og tredje år, dels å unngå redundans i forhold til særlig den teoretiske pedagogikk, som overlapper med PPUen, skal forløpet styres mot prosjektorientert arbeid samt fokusere metodikk- og dansekunstdimensjonen.

PPU

I løpet av 2016 skal PPU forberedes og implementeres med henblikk på oppstart høsten 2017. Første fase påbegynnes høsten 2016: a) Gjennomgang av eksisterende plan for og utkast til PPU. b) Utarbeidelse av PPU inklusive pensumliste. c) Søknadsskriving – går inn i 2017. Annen fase: Innlevering av søknad 1. mars 2017. 

Institusjonsakkreditering

En arbeidsgruppe skal nedsettes høsten 2016 og påbegynne arbeidet med søknad om institusjonsakkreditering. Søknad skal sendes til NOKUT høsten 2017 med henblikk på å kunne starte som akkreditert høyskole høsten 2018. 

FoU-arbeid

Høyskolen skal i løpet av våren 2015 utforme en langsiktig plan for forsknings- og utviklingsarbeid innen dansekunst og dansevitenskap. Forskningsresultater relatert til dansevitenskap skal publiseres i tellende kanaler, nivå 1 eller 2. Kunstnerisk utviklingsarbeid og forskning forstås som kunstneriske prosesser som fører fram til et offentlig tilgjengelig kunstnerisk produkt. I denne virksomheten kan det også inngå en eksplisitt refleksjon rundt utviklingen og presentasjonen av kunstproduktet. Vi skal bruke de samarbeidspartnere som vi har Erasmus- og Nordplusavtaler med i FoU-arbeidet og samtidig etablere nye relasjoner til relevante aktører nasjonalt og internasjonalt. Hvert semester skal det avholdes minst to FoU-seminarer. 

Kvalitetssikring

Alle aktørene ved høyskolen må i fellesskap bedømme kvalitetssikringssystemet og kvalitetsarbeidet i det hele tatt samt vurdere hvilken type system som er mest formålstjenlig for utvikling av kvaliteten. Dessuten må studentene tildeles en tydeligere rolle, særlig i arbeidet med undervisningsevaluering. I løpet av høsten 2015 og våren 2016 skal dette arbeid gjennomføres.

Fra og med høsten 2015 skal kvalitetsarbeidet skriftliggjøres og dokumenteres systematisk og rutiner for tilbakemelding og oppfølgning være tydelige, herunder ansvarsplassering. 

Kvalitetssikringshåndboken skal revideres, spesiell i forhold til å tydeliggjøre rutiner for bruk av kunnskap og oppfølging av tiltak samt ansvarsfordeling. Arbeidet med dette skal være klart våren 2016.

Vi skal i løpet av samme periode planlegge hvordan vi skal bruke alumner og eksterne sensorer i kvalitetsarbeidet. Fra og med høsten 2016 skal resultatene av denne planleggingen brukes aktivt i arbeidet med kvalitetssikring og -utvikling.

De data som FoU-arbeidet genererer skal i størst mulig grad brukes som kilde i kvalitetsarbeidet. Dette gjelder særlig høyskolens doktorgradsprosjekt om studenters erfaringer i moderne- og samtidsdans. 

Studentinnflytelse

Studentorganet skal støttes innen for de rammer som er mulige og samarbeidet mellom studentorgan og ledelse skal styrkes. Studentrepresentanter og viserektor skal ha minst et møte per semester hvor samarbeidet mellom ledelse og studenter, studentenes rolle i kvalitetsarbeidet og studentinnflytelse generelt drøftes. Andre aspekter av utdanningen kan også tematiseres. Resultatene av disse møtene skal inngå i kvalitetssikringsrapporten til styret.

I løpet av høsten 2015 skal studentrepresentanter sammen med viserektor diskutere undervisningsevaluering, herunder evalueringsområder, metoder, og frekvens. 

Internasjonalisering

NDH skal bruke det eksisterende internasjonale samarbeidet mer aktivt med henblikk på å høyne kvaliteten i utdanningen og i forhold til FoU-arbeidet. Vi skal også etablere nye samarbeider, først og fremst når det gjelder forskning og utvikling. 

Vi skal i løpet av 2015-2018 satse mer på utveksling av pedagoger i Erasmus-regi enn tidligere. 

Offentlighet

NDH har et unikt studietilbud og en personalestab med høy kompetanse. Vi skal bli bedre til å selge oss selv og dyktigere til å synliggjøre de kvaliteter som høyskolen har. Det forsknings- og utviklingsarbeid som utføres på høyskolen, og de prosjekter som ansatte deltar i skal promoveres med langt mer kraft enn det er tilfellet i dag. Ledelsen skal gå inn i den offentlige debatten og både på hjemmesiden og i ulike medier gi uttrykk for høyskolens verdier, holdninger og meninger. Styret og ledelsen må sammen arbeide for å påvirke det politiske etablissementet gjennom informasjon og dialog med relevante parter. 2016 skal vi gi ut en jubileumsbok som skal styrke arbeidet med å brande og lansere høyskolen. 

Forberedende danseutdanning og enkeltkurser

I løpet av perioden skal vi lansere en ettårig forberedende danseutdanning i kveldsskoleregi og samtidig skape enkeltkurser og kurspakker i veiledning og pedagogikk.

Høsten 2016 påbegynnes arbeidet med å etablere en ettårig forberedende danseutdanning i kveldsskoleregi. 

Høsten 2017 tilbyr vi en ettårig forberedende danseutdanning i kveldsskoleregi. 

Høsten 2016 påbegynnes arbeidet med å skape kurser i veiledning og pedagogikk. Vi tilbyr disse kurser fra våren 2017.
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